

40 к.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ
УКРАИНСКОЙ ССР
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ



УПРАВЛЕНИЕ
ОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЯ



КУБОК УЕФА 1/16 ФИНАЛА

18 ОКТЯБРЯ
1989 ГОДА



ФК „ДИНАМО”
СССР

КИЕВ

ФК „БАНИК”
ЧССР

ОСТРАВА



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН
(ул. Красноармейская, 55)

18 октября 1989 года
Начало матча в 19.00

ПРОГРАММА

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ УКРАИНСКОЙ ССР
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

ФУТБОЛ

КУБОК УЕФА

1/16 финала

ФК «ДИНАМО» — ТЕ «БАНИК»

КИЕВ, СССР

ОСТРАВА, ЧССР

ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН
(ул. Красноармейская, 55)

18 октября 1989 года

Начало матча в 19.00

СОСТАВЫ КОМАНД

ФК «Динамо»
(Киев)ТЕ «Баник»
(Острава)

вратари

Виктор Чанов
Александр ЖидковЛюдек Миклошко
Иржи Рихтер

защитники

Андрей Баль
Анатолий Демьяненко
Сергей Заец
Олег Кузнецов
Владимир Горилый
Олег Лужный
Сергей ШматоваленкоРоман Сьялини
Вацлав Пехачек
Иво Сташ
Мирослав Онуфер
Петр Шкарабела
Иржи Залески
Роман Кайзар

полузащитники

Владимир Бессонов
Геннадий Литовченко
Алексей Михайличенко
Василий Рац
Павел Яковенко
Иван ЯремчукКарел Кула
Радим Нечас
Вильям Гиравы
Душан Врто
Либор Фриц
Радек Баста

нападающие

Игорь Беланов
Андрей Кончельскис
Олег СаленкоДушан Фабры
Душан Горват
Радомир ХилекГлавный тренер —
Валерий Лобановский
Начальник команды —
Владимир ВеремеевГлавный тренер —
Милан Мачала
Тренер —
Ярослав Гюртлер

Стартовые составы команд, номера игроков и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом матча.

Выпущено по заказу Управления
спортивных сооружений Госкомспор-
та УССР© Управление спортивных сооруже-
ний Госкомспорта УССР, 1989

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

Близится четвертьвековой юбилей участия советских футбольных команд в розыгрышах популярных европейских кубков. За минувшие годы наши клубы добивались ярких успехов, хватало и обидных неудач на европейских полях, однако такого уверенного старта, как в нынешнем сезоне не было. Все шесть советских команд превзошли своих соперников по сумме двух матчей и, набрав 20 очков из 24 возможных, продолжают путь к кубкам.

В Кубке европейских чемпионов успех уверенно выступающего в последние годы ФК «Днепр» в борьбе с чемпионом Северной Ирландии клубом «Линфилд» не вызывал сомнений. Первый матч в гостях принес победу украинским футболистам со счетом 3:1. В ответной игре в Днепропетровске они также победили 1:0.

К неожиданностям первого тура этого турнира можно отнести поражение чемпиона Италии «Интера» (Милан) от шведского «Мальме» — 1:1, 0:1. Выбыл из борьбы и чемпион Шотландии «Глазго Рейнджерс», правда, соперник у него был сильный — лидер бундеслиги ФРГ мюнхенская «Бавария».

В Кубке обладателей кубков уверенно стартовали столичные торпедовцы, дважды победившие представителя Ирландии «Корк Сити» — 5:0, 1:0. Обозреватели отмечают весьма редкий для футбола счет матча в Глазго, где хорошо знакомый киевлянам «Селтик» победил белградский «Партизан» — 5:4. Впрочем, этого оказалось недостаточно, чтобы компенсировать неудачу в первом матче в Белграде — 1:2. Так столица Шотландии потеряла обоих своих представителей уже на старте. Вызывает уважение успех швейцарского «Грассхоппера» в играх с пражским «Слованом». Проиграв первый матч 0:3, швейцарский клуб дома сумел взять убедительный реванш — 4:0.

В Кубке УЕФА второй год подряд выступают четыре советских клуба. Наиболее сильный соперник оказался у вильнюсского «Жальгириса» — двукратный обладатель Кубка УЕФА «Гетеборг» (Швеция). К чести литовской команды она выступила собранно, точно использовала свой шанс и продолжает борьбу — 2:0, 0:1. Весьма серьезный соперник был и у московского «Спартака» — «Аталанта» (Бергамо). В чемпионате Италии нет слабых команд, поэтому победа команды Черенкова — 0:0, 2:0 особенно почетна. Приятно удивил аутсайдер нынешнего сезона ленинградский «Зенит». Команда самоотверженно провела обе игры с датским клубом «Нествед» — 3:1, 0:0 и впервые преодолела первый этап Кубка УЕФА.

Киевские любители футбола довольны выступлением ФК «Динамо» в двух матчах с МТК-ВМ. Красивая, результативная игра и уверенная победа в Киеве — 4:0 предопределили окончательный успех динамовцев на старте и обещают хорошие перс-



Владимир Лютый. («Днепр» атакует ворота ирландской команды «Линфилд»)

пективы киевским футболистам в нынешнем розыгрыше Кубка УЕФА.

Уже в начале турнира выбыли из борьбы такие популярные клубы как «Абердин» (Шотландия), голландские «Фейеноорд», «Аякс» и «Твенте», испанский «Атлетико» (Мадрид), португальский «Спортинг».

Подводя итоги первого этапа следует отметить, что сохранили всех своих представителей СССР и ФРГ (по 6 команд), Бельгия и Австрия (по 5) и Франция (4). Завершили выступления представители Норвегии, Кипра, Северной Ирландии, Исландии, Ирландии, Мальты, Люксембурга, Турции, Дании, Польши, Уэльса.

ПОХОД ЗА КУБКАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

При жеребьевке первого этапа европейских кубков сильнейшие команды были рассеяны. В жеребьевке следующего круга 29 сентября судьба всех команд была предоставлена случаю.

По традиции последних лет грозный соперник в Кубке чемпионов оказался у мадридского «Реала» — прошлогодний обладатель этого трофея «Милан». Серьезный соперник у «Днепра» — австрийский клубный футбол на подъеме и чемпион страны «Тироль» представляет грозную силу. В одной паре оказались сильные клубы «Стяуа» (Румыния) и «Эйндховен» (Голландия). Пред-

ставляет интерес соперничество в паре «Мальме» (Швеция) — «Мехелен» (Бельгия).

В Кубке кубков московскому «Торпедо» противостоит «Грасхопперс», чей успех в первом туре заставляет отнести к швейцарскому клубу максимально серьезно. Сильная пара «Андерлехт» (Бельгия) — «Барселона» (Испания). В остальных поединках подобрались менее именитые конкуренты.

В 1/16 Кубка УЕФА именитые соперники достались советским клубам. Лидер чемпионата СССР «Спартак» померяется силами с одним из лидеров чемпионата ФРГ «Кельном». Трудно придется «Зениту» — западногерманский «Штуттгарт» и в этом сезоне выступает весьма успешно. Соперник «Жальгириса» — популярный белградский клуб «Црвена звезда» стартовал в чемпионате Югославии неудачно, но от игры к игре наращивает силу.

Киевское «Динамо» во второй раз встретится с горняцким клубом из Остравы «Баник». В нынешнем розыгрыше Кубка УЕФА осталось много сильных клубов, пожалуй, даже больше, чем в двух других кубках, вместе взятых. Впрочем, судите сами.

В 1/16 ФИНАЛА КУБКА УЕФА ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- «Кельн» (ФРГ) — «Спартак» (Москва)
- «Динамо» (Киев) — «Баник» (Острава)
- «Црвена звезда» (Белград) — «Жальгирис» (Вильнюс)
- «Штуттгарт» (ФРГ) — «Зенит» (Ленинград)
- «Наполи» (Италия) — «Веттинген» (Швейцария)
- «Антверпен» (Бельгия) — «Данди Юнайтед» (Шотландия)
- «Порто» (Португалия) — «Валенсия» (Испания)
- «Фиорентина» (Италия) — «Сошо» (Франция)
- «Хиберниан» (Шотландия) — «Льеж» (Бельгия)
- «Пари Сен-Жермен» (Франция) — «Ювентус» (Италия)
- «Рapid» (Австрия) — «Брюгге» (Бельгия)
- «Сарагоса» (Испания) — «Гамбург» (ФРГ)
- «Сьон» (Швейцария) — «Карл-Маркс-штадт» (ГДР)
- «Рованиеми» (Финляндия) — «Осер» (Франция)
- «Виенна» (Австрия) — «Олимпиакос» (Греция)
- «Аустрия» (Австрия) — «Вердер» (ФРГ)

Первые матчи состоятся сегодня на полях команд, указанных в парах первыми. Ответные матчи состоятся 1 ноября.

Наш соперник

ГОРНЯКИ ИЗ ОСТРАВЫ: ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ пора выходить из тени

Моравский город Острава расположен на севере Чехословакии, неподалеку от границы с Польшей. Район этот известен шахтами, металлургическими комбинатами. Неподалеку, на польской

стороне расположен Забже, так что киевским динамовцам встреча с представителями этого региона не в новинку.

Физкультурный клуб ТЕ «Баник», представляющий сегодня Оставу в высшей лиге чехословацкого футбола, возник, как и большинство футбольных и спортивных клубов Чехословакии после первой мировой войны в 1922 году. Поначалу команда называлась СК «Слезка», с 1948 по 1951 гг. — «Сокол Тройце», в 1951 году — «Сокол ОКД», а с 1952 года — под нынешним названием. Традиционные цвета клуба — синие футболки, белые трусы, гетры сине-белые. Выступает на городском стадионе «Базали» — 32 000 мест. В большой таблице чемпионатов страны за все годы «Баник» прочно занимает пятое место после «Спарты» (Прага), «Славии» (Прага), «Слована» (Братислава) и пражской «Дуклы».

В высшей лиге команда выступает с 1937 года, однако заметные успехи пришли к горняцкому клубу в 70-х годах. Первая



После травмы вновь уверенно действует Алексей Михайличенко

громкая победа «Баника» — выигрыш Кубка Чехословакии в 1973 году. Этот трофей остравцы выиграли затем еще и в 1978 году. В 1976, 1980, 1981 гг. «Баник» выигрывал титул чемпиона страны. Однако в дальнейшем достижения клуба пошли на спад — в последний раз команда выиграла медали первенства (серебряные) в чемпионате 1982/83. Затем на несколько лет остравский клуб уходит на вторые роли в чехословацком футболе. «Баник» прочно обосновался в середине турнирной таблицы: на большом удалении по очкам от аутсайдеров и на весьма существенном — от лидеров тех лет — ТЕ «Витковице», «Спарты», «Славии» и «Дуклы».

Тренер клуба Милан Мачала, уже четвертый год работающий с командой, не раз объявлял, что первейшая задача «Баника» — вернуться на европейскую арену, где клуб в последний раз выступал в 1985 году. Решить проблему удалось в нынешнем году.

«Команда будущего» сегодня

Весну нынешнего года «Баник», впервые за последние годы, встретил на 2-м месте (чемпионат Чехословакии разыгрывается по системе осень-весна). Перед началом весеннего круга тренер Мачала так определил ближайшие задачи клуба: «Хотим улучшить игру в нападении, больше забивать дома и в гостях. Думаем, это поможет нам вернуться в европейские кубки». Следует отметить, что если по набранным очкам и пропущенным мячам позиция «Баника» выглядела убедительно, то по результативности моравский клуб ощутимо уступал не только лидеру — пражской «Спарте», но и еще четырем клубам. В списке лучших бомбардиров первенства представители Оставы также не претендовали на лидерство. После ухода в зарубежные клубы ветеранов Лички и Воячека именно организация атакующих действий стала главной проблемой Мачалы. К тому же получили травмы и надолго выбыли из строя самые результативные и опытные игроки «Баника» — 29-летний форвард Вацлав Данек, входящий в список лучших лиговых канониров страны за все годы (по образцу нашего клуба им. Федотова) — к концу первенства 1988/89 гг. у него оказалось 112 мячей, и остроатакующий полузащитник 25-летний Карел Кула. Оба футболиста в разные годы выступали в сборной Чехословакии и можно представить, насколько трудно было решить задачу, поставленную тренером перед возобновлением чемпионата. Дальнейшие события показали, что резко усилить атаку «Банику» не удалось, однако поставленная цель была достигнута.

Вторая позиция клуба в ходе весеннего круга атак конкурентов не подвергалась. За пять туров до финиша остравцы убедительно переиграли единственного претендента на второе

место — «Пластику» (Нитра) — 4 : 2. К тому времени вернулся в состав (и в сборную страны) Данек, все более заметную роль играли молодые игроки. Особенно выделяли обозреватели 21-летнего стоппера молодежной сборной страны Петра Шкарабела, 20-летнего капитана юниорской сборной страны, выступавшей на чемпионате мира в Саудовской Аравии, полузащитника Радима Нечаса, его коллегу по амплуа 18-летнего Радека Басту и 21-летнего нападающего Радомира Хилека, уверенную игру которого отметил тренер сборной Чехословакии Йозеф Венглош.

Впрочем, было бы несправедливо отдать все лавры молодым. Ведь не будь рядом опытных футболистов, не засверкали бы и дебютанты. Вратарь — 28-летний Людек Миклошко несколько лет подряд был основным голкипером сборной страны, два года назад ему не хватило несколько голосов, чтобы стать лучшим игроком года. Он и сегодня входит в сборную ЧССР. Буквально после каждой встречи обозреватели отмечают надежную, смелую игру остравского голкипера и его заслугу в надежной игре оборонительных линий клуба.

Центральный защитник команды — 24-летний Иво Сташ давно выступает в основном составе, однако уверенность и мастерство обрел не сразу. Теперь же остравцу доверен ключевой пост в молодежной сборной страны.

В прошлом году в Оставу из Жилины переехал опытный полузащитник, 26-летний игрок сборной Чехословакии Вильям Гиравы. Адаптация его в команде проходила довольно трудно, от чего нервничал Мачала да и Гиравы переживал свои неудачи слишком болезненно. Но все-таки с помощью партнеров Вильям вновь обрел уверенность, заиграл с выдумкой, результативно и вернулся в сборную.

Возвращение в строй канонира Вацлава Данека очень помогло остравцам утвердить себя. Способствовала успеху и высокая требовательность Мачалы. Стоило защитнику Залескому нарушить режим, как он сразу был переведен в молодежный состав со снижением зарплаты на 1200 крон. Урок, впрочем, не пошел впрок, и тогда защитник был выведен из состава.

За три тура до финиша отрыв от бессменно лидировавшей «Спарты» сократился до одного очка, однако преодолеть его «Банику» не удалось. Впрочем, команда могла считать сезон очень удачным — вновь достигнуто 2-е место и завоевано право выступать в Кубке УЕФА.

Главным лауреатом сезона стала пражская «Спарта», победившая и в первенстве страны, и в розыгрыше чехословацкого кубка.

Самым результативным игроком чемпионата стал М. Луговы из «Дуклы» — 25 мячей. В составе «Баника» чаще других поражали ворота соперников Данек — 13 мячей, Нечас — 8, Сташ и Хилек — по 6, Гиравы и Шкарабела — по 5. А всего мячи забивали 14 футболистов. Во всех играх чемпионата выступал Сташ.

Так выглядела итоговая таблица чемпионата Чехословакии 1988/89.

	В	Н	П	М	О
1. «Спарта»	19	7	4	73 : 26	45
2. «Баник»	19	4	7	54 : 34	42
3. «Пластика»	15	4	11	38 : 40	34
4. «Славия»	15	3	12	55 : 49	33
5. «Дукла»	13	6	11	50 : 42	32
6. «Дунавска Стреда»	13	5	12	37 : 41	31

Вратарь «Баника» Миклошко установил рекорд сезона, удержав свои ворота «сухими» в течение 357 минут подряд.

По окончании чемпионата Милан Мачала так оценил сделанное: «Нашей целью было пробиться в Кубок УЕФА. Мы ее выполнили. Наша заслуга в том, что сезон был напряженным до конца. Год назад «Спарта» имела большой отрыв и финиш чемпионата был скучным. Для «Баника» особенно важно, что хорошего результата достигли игроки, выросшие в клубе. Правда, пришел Гиравы, который после некоторого спада стал ведущим игроком.

Перед европейскими играми хотелось бы найти возможность усилить клуб, но скорее всего это утопия. Мы выбрали Друлака из Оломоуца и Кадлеца из Витковице. Комплектование не закончено, но большого оптимизма я не испытываю».

В число лучших игроков сезона под первым номером вошел Миклошко. Крайние защитники «Баника» даже не назывались, среди стопперов Сташ был назван 6-м, а Шкарабел — 10-м. Нечас вошел в шестерку лучших полузащитников, а Гиравы — в десятку, среди нападающих 13-м назван Данек и 15-м — Хилек.

О чем свидетельствуют эти цифры — в «Банике» нет звезд? Значит второе место — плод коллективных усилий и индивидуальные резервы еще не исчерпаны.

Новые надежды

После окончания сезона команды многих европейских стран включились летом в борьбу за новый кубок — «Интер-Панасоник» — 89. Остравцы заняли первое место в своей группе (кубки вручаются победителям групп), опередив известные клубы «Вейле» (Дания), «Грацер АК» (Австрия) и «Ганновер» (ФРГ), и получили в награду 40 000 западногерманских марок.

Усилить состав перед стартом «Банику» не удалось, более того, лучший бомбардир Данек перешел в австрийский «Тироль» и сегодня может играть против «Днепра». В армейский клуб перешел защитник Оллендер.

Перед стартом нынешнего первенства страны Мачала несколько грустно отметил: «Нам нелегко будет удержать свои позиции, особенно после ухода Данека и, очевидно, в близком бу-

душем и Миклошки. Но наша команда очень перспективна и имеет все предпосылки радовать зрителей привлекательным, атакующим футболом».

Первый матч чемпионата «Баник» провел в Брно. На 24-й минуте Шкарабела удачно завершил передачу Хилека, но во втором тайме хозяева сравняли счет. Затем последовали победы над командой Быстрицы — 1 : 0 (Гиравы), уверенный выигрыш у давнего конкурента ТЕ «Витковице» — 2 : 0 (Сташ, Хилек) и у армейцев Хеба — 2 : 1 (Гиравы — 2). Остро и результативно команда провела матч против «Дунайской Стреды» — 3 : 3 (Нечас, Гиравы, Кула) и завершила вничью 0 : 0 матч со «Слованом». В чемпионате вновь образовался тандем лидеров «Спарта» — «Баник», которому угрожают «Богемиянс» и «Спартак» (Трнава).

В основной состав сборной вновь вошел Миклошко, уверенно сыгравший против сборной Румынии свой 31-й матч на высшем уровне. Вышел на замену в той игре Гиравы.

В матчах первенства моравцы применяют современное построение 1—3—5—2. В обороне действуют Пехачек—Сташ—Врто, в полузащите Залески—Кула—Шкарабела—Гиравы—Нечас, в нападении, как правило, на флангах Горват и Хилек.

В европейских кубках

«Баник» десять раз стартовал в европейских кубках. В Кубке чемпионов команда трижды прекращала борьбу в 1/8 финала, дважды уступив при этом мюнхенской «Баварии».

В Кубке кубков наиболее успешным оказался второй старт — в сезоне 1978/79. В тот раз «Баник» преодолел португальский «Спортинг» (Лиссабон) — 1 : 0, 1 : 0; «Шемрок Роверс» (Ирландия) — 3 : 1, 3 : 0; «Магдебург» (ГДР) — 4 : 2, 1 : 2 и лишь в полуфинале в упорнейшей борьбе уступил «Фортуне» (ФРГ) — 2 : 1, 1 : 3.

В Кубке УЕФА остравцы стартовали до нынешнего года 6 раз. Дважды они прекращали борьбу в первом же круге, трижды — во втором и лишь раз достигли 1/4 финала: в сезоне 1974/75 «Баник» преодолел сильные клубы «Реал» (Сосьедад, Испания) — 1 : 0, 4 : 0; «Нант» (Франция) — 0 : 1, 3 : 0; «Наполи» (Италия) — 2 : 0, 1 : 1, уступив «Боруссии» (ФРГ) — 0 : 1, 1 : 3.

Десять лет назад в розыгрыше Кубка УЕФА уже состоялись матчи между сегодняшними соперниками и тоже в 1/16 финала. Первый матч в Остраве 24 октября 1979 года выиграла хозяева — 1 : 0 (Немец). Ответная игра в Киеве на стадионе «Динамо» прошла с заметным перевесом хозяев поля, но реализовали его украинские футболисты с большим трудом. На 60-й минуте Демьяненко, а на 78-й — Хапсалис провели в ворота гостей два мяча, достаточные для общей победы.

Из игроков нынешнего состава «Банника» ни один футболист



1/32 финала Кубка УЕФА — «Динамо» Киев — МТК-ВМ.

в тех матчах не выступал, а у киевлян хранят завидное спортивное долголетие Бессонов и Демьяненко.

Общий баланс европейских выступлений «Банника» — 50 игр: 23 победы, 8 ничьих, 19 поражений, мячи 71 : 58.

Возвращение остравцев в еврокубки прошло на редкость удачно. В 1/32 финала «Баник» встречался с командой «Ханза» (Росток). Первый матч в ГДР поначалу складывался для гостей неудачно — чешские футболисты проиграли первый тайм 0 : 2. Сказалось атлетическое превосходство хозяев, которые успевали разрушать атаки моравцев в самом начале. После игры Шкарабела признал, что к такому силовому давлению «Баник» не привык.

Однако во втором тайме быстрая, техничная, комбинационная игра остравцев заставила немецких игроков поумерить пыл, они стали ошибаться в единоборствах. Действия Гиравы, Нечаса и Хилека постоянно ставили в тупик оборону хозяев. В середине второго тайма с интервалом в десять минут Кула, Гиравы и Горват провели по мячу. Особенно выделялся Гиравы, остановить которого удавалось лишь нарушив правила.

Ответный матч в Остраве подтвердил значительное преимущество техничных моравцев — 4 : 0. Вновь отличились Кула и Гиравы, еще по мячу забили Хилек и Залески.

К матчам с киевлянами «Баник» подошел в хорошем боевом настроении.

ПРЕИМУЩЕСТВО У СОВЕТСКИХ КЛУБОВ

За четверть века выступлений в европейских кубках советские и чехословацкие клубы до этого года встречались лишь 5 раз.

В 1967 году московское «Торпедо» в Кубке кубков уверенно переиграло «Спартак» (Трнава) — 3:0, 3:1.

В розыгрыше Кубка УЕФА в 1971 году московский «Спартак» победил ВСС (Кошице) — 2:0, 1:2.

В 1973 году в Кубке чемпионов неудача постигла ворошиловградскую «Зарю» в играх с тем же «Спартаком» (Трнава) — 0:0, 0:1.

О матчах киевлян с «Баником» уже говорилось.

В победном для киевлян розыгрыше Кубка кубков 1985/86 динамовцы уверенно превзошли пражскую «Дуклу» — 3:0, 1:1.

Молодые звезды

ФУТБОЛ — ЕГО ЖИЗНЬ

Весной 1987 года в составе «Баника» дебютировал 19-летний защитник Петр Шкарабела. И уже в первом матче в Пльзене, важном для обоих соперников, снес нападающего хозяев в своей штрафной площадке. Пенальти! Можно себе представить трагедию новичка, можно и простить неудачника — трудно не ступать в дебюте на столь ответственном посту центрального защитника. Но сегодня первые страхи и неудачи давно забыты.

Тренер «Баника» Милан Мачала подметил симпатичного блондина, которого никак не могли переиграть соперники, еще в юниорской команде. Молодой игрок выглядел не по годам уверенным и рассудительным. Впрочем, как выяснилось, и его отец Иван был в свое время удачливым форвардом. Петр с 9-ти лет в футболе и хотя изменил семейному амплуа, но в игре заметен с детства. Интересно, что со своей женой Иреной Петр познакомился около стадиона. Да и свадьба прошла под знаком футбола — торжественная процедура была назначена на следующий день после игры с «Дуклой» и новобрачный появился рядом с невестой со свежими... швами на лице — так упорно сражался он с лучшим бомбардиром сезона Луговы.

Отец собирает все вырезки, в которых упоминается Петр. За пять лет подобралась солидная коллекция. Защитник «Баника» удачно выступает за свой клуб, надежно играет и в молодежной сборной Чехословакии. Петр, с детства мечтавший забивать, как отец, голы, сегодня уверенно разрушает чужие атаки, но и не упу-

скает случая подключиться в нападение, часто поражает ворота соперников.

Он считает, что ему повезло вначале спортивной карьеры, когда рядом были ветераны «Баника» Зденек Шрайнер и Зденек Ондрушек. Они всегда умели вселить уверенность, успокоить юношу. Стоппер и сегодня помнит слова старших партнеров: «Ошибся человек — не упрекай его. Он должен пережить неудачу, перебороть ее и стремиться исправить». Теперь это и его девиз.

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЕЩАНИЙ

Переход талантливого ленинградского форварда Олега Саленко в киевское «Динамо» в начале этого года наделал много шума. Не исключено, что излишний ажиотаж, несправедливые обвинения «в измене», незнакомые тренировочные упражнения, новый уклад жизни выбили из колеи лучшего бомбардира юниорской сборной страны. Но 20-летний нападающий не терял оптимизма, хоть и пришлось ему нелегко. Главный тренер Валерий Васильевич Лобановский даже перевел Олега в резерв.

В августе в одном из интервью Саленко заверил, что период вживания в знаменитый динамовский ансамбль позади. Наступает его время! Особенно большие надежды связывал бомбардир



Олег Саленко.

с европейским стартом киевлян. Знал Олег, что говорил! Именно в ответном матче в Будапеште с МТК-ВМ перед самым финальным свистком сольный проход Саленко принес динамовцам победу. Это был первый гол молодого игрока в официальных матчах за «Динамо». А через несколько дней последовало еще два — в матче чемпионата страны в Донецке.

Голы молодого нападающего очень порадовали почитателей киевской команды. Ведь с уходом Александра Заварова, приближающимся уходом Игоря Беланова, особенно, после удаления в Будапеште Олега Протасова у киевлян возникли сложные проблемы в линии нападения.

Хочется, чтобы династия киевских Олегов-бомбардиров была продолжена и на смену Олегу I — Блохину — лучшему бомбардиру советского футбола и его достойному преемнику Олегу II — Протасову пришел еще один — Саленко.

КРАСНЫЙ ЦВЕТ — И НАШИХ НЕТ

Давно подмечено, что советские футболисты удивительно часто подвергаются дисциплинарным наказаниям в официальных международных соревнованиях. Очевидны и причины этого явления — прежде всего различная трактовка футбольного кодекса отечественными и зарубежными арбитрами. Иначе трудно объяснить, почему за весь сезон в чемпионате страны было три удаления и столько же в шести ответных играх европейских кубков. К ним следует добавить еще и 5 предупреждений нашим игрокам. Многовато, особенно если учесть, что судьба большинства игр была предрешена заранее. Поэтому поступки Олега Протасова, Вадима Тищенко и Виктора Пасулько труднообъяснимы. Они поставили своих одноклубников перед необходимостью прекращать игру, водить в бой в ответственных европейских играх новых игроков. Все удаленные признают свою вину, удивляются своей невожатанности. Но ведь игроки они опытные, заслуженные, выступали в десятках ответственных матчей и вдруг такой срыв!

Нет смысла подсчитывать сейчас желтые и красные карточки, полученные в еврокубках нашими игроками из сильнейших клубов страны. Удивительно только, что все предпочитают учиться на собственных ошибках, подводят при этом свои команды, лишают удовольствия болельщиков. Даже переход на профессиональные рельсы не внес никаких видимых изменений в поведение наших футболистов, получающих наказания за грубые подкаты, умышленную задержку игры, отмашки, отбрасывание мяча на глазах у арбитров, пререкания с судьями и другие «ненужные» нарушения.

Виновны в этом все — и сами футболисты, и тренеры, и наши судьи, нередко проявляющие снисходительность к нашим «корифеям» — грубиянам. А страдают прежде всего зрители...



На этот раз обошлось...

Издание подготовлено к выпуску кооперативом «Темп-принт»
при издательстве «Реклама»

Справочное издание
Футбол
Кубок УЕФА
1/16 финале

ФК «ДИНАМО» (Киев) — ТЕ «БАНИК» (Острава)

Программа

Материал подготовил **Полли Борис Петрович**.

Ответственный за выпуск **Л. В. Тимошков**. Художник **Е. Б. Шамраевский**. Фото
М. И. Черничкина. Художественный и технический редактор **Л. И. Аленина**. Коррек-
тор **И. П. Радченко**.

Н/К

Сдано в набор и подписано в печать 12.10.89. Формат 60×90 1/16. Бумага мелованная.
Гарнитура журнальная рубленая. Усл. печ. л. 1. Усл. кр.-отт. 1,5. Уч. изд. л. 1,15. Тираж
10 000 экз. Зак. 9—1501. Изд. № Т70. Заказное. Цена 40 к.

Издательство «Реклама». 252103 Киев, ул. Кивкидзе, 7/11.

Киевская фабрика печатной рекламы им. XXVI съезде КПСС. 252067, Киев, ул. Выборгская 84.

"НАШИ В ЕВРОКУБКАХ"